Областная олимпиада по математике 1980 год

7 класс

1. Доказать, что две хорды окружности, пересекающиеся в точке, отличной от центра окружности, не делятся в точке пересечения пополам.                            (2 балла)
2. Что больше 
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?                                              (2 балла)

3. Середины квадрата АВСD  соединены с его вершинами, как показано на чертеже. Доказать, что четырехугольник KMLN, образованный отрезками, квадрат. (3 балла)
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, имеет целый корень? (4 балла)
5. Из пункта А в другие пункты можно попасть двумя способами:

   1) Выйти и сразу пойти пешком.

   2) Вызвать машину и, подождав её определённое время, ехать на ней.

При использовании способа передвижения, требующего наименьшей затраты времени, оказывается, что если от А до В 1 км, то дорога занимает 10 минут, если от А до В 2 км, то дорога занимает 15 минут, если же 3 км, то 17,5 минут. Скорости пешехода и машины, а также время ожидания машины принимаются неизменными. Сколько времени понадобится на достижение пункта , отстоящего от А на 10 км?           (5 баллов)
Областная олимпиада по математике 1980 год

9 класс

1.  Дан произвольный параллелепипед с длинами ребер 
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 и диагоналей 
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. Доказать, что 
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.              (2 балла)
2. Среди всех квадратных трехчленов вида 
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, принимающих только неотрицательные значения, найти такой, у которого сумма 
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наименьшая.  (2 балла)

3. Найти все решения уравнения 
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в целых числах 
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 и 
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4. При каких значениях 
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 уравнение 
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 имеет единственное решение? (3 балла)

5. Пусть прямые МА и МВ – касательные к окружности, А и В – точки касания, ВС – диаметр окружности, проходящей через точку В, АК – перпендикуляр, опущенный из точки А на ВС. В каком отношении прямая СМ делит отрезок АК?                      (5 баллов)

6. Дана треугольная призма АВСА1В1С1, в которой все ребра и диагонали окрашены в один из двух цветов: красный или зелёный. Доказать, что найдется треугольник, вершины которого совпадают с вершинами призмы, все стороны которого окрашены в один цвет. 

                                                                                                                                        (5 баллов)
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10 класс

1. Функция 
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определена на множестве действительных чисел и для любого 
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. Докажите, что 
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- периодическая функция.                             (2 балла)

2. Определите функцию 
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, если для любого 
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3. Найдите последовательность 
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4. Доказать, что среди чисел 
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 найдется четвертая степень натурального числа.                                                                       (4 балла)

5. Дан остроугольный треугольник АВС. На его сторонах выбраны точки: М(АВ, N(ВС, Z(АС так, что МN||FC, MZ||ВC. Доказать, что 
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6. АВСD – треугольная пирамида. О – центр тяжести пирамиды. 
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. Докажите, что точка М лежит внутри пирамиды и не зависит от выбора точки О.                                                                                           (4 балла)
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